

Sitzung 2014-06-25

Sitzung Anwesend: Tobio, Marco H., Johannes T., Marco P., Max, Julian H., Sören, Johannes L., Simon, Johannes A., Thomas A., Jannik, Jan, Gregor, Nadja, Julius, Michael

Gäste:

Post: Kabel gefunden. Johannes (L.) bringt es zu Poststelle, Strichlisten

Mitteilungen: Julius: Freitag ist Absolventenfeier (üblicherweise sind dabei FSler anwesend, Teilnehmer werden gesucht) Am Wochenende ist Poolvernetzungstreffen. (Treffen der studentischen Mitglieder des Akkreditierungspools) Evaluationswoche: Dozenten wurden gebeten, ihre Veranstaltungen möglichst in der ersten V. dieser Woche zu evaluieren Julian: * Geht wählen! Bis morgen kann man noch an der Hochschulwahl teilnehmen. Wahlbeteiligung zur Zeit nur 8% am FB20 Nadja: Ab Samstag sind Schülerinnenschnuppertage. Nadja bittet um Hilfe dabei am Freitag 04.07., Julian und Marco (H.) möchten helfen.

Termine: Morgen (26.06.) enden die Hochschulwahlen. Geht wählen!!! Nächste Woche Montag Ophasenorgatreffen. Wer Interesse hat, Orga Aufgaben zu übernehmen, sollte kommen. Es sind noch Aufgaben frei. * Am 01.07 ist FSK. (wieder in B002)

Rückblick: keine Anmerkungen

UAs/Gremien/Akt./FSK: Julius: Unterausschuss Absolventen * Die Ansprechpartner des UAs sind bald fertig mit dem Studium, Julius hat da bereits mitgearbeitet und sucht weitere Interessenten. * Aufgaben: vor dem Termin der Absolventenfeier nachschauen, ob Absolventen aus der Fachschaft verabschiedet werden, um die Leute für engagierte Fachschaftsarbeit zu ehren. * Simon, Sören, Marco P. würden mitmachen. * * Jojo: UA Reakkreditierung und UA LuSt werden sich voraussichtlich in der nächsten Woche treffen

Aufgaben: ---

TOP 1: KIF AKs (Nadja) AK Fachschaftszeitschriften: * Früher gab es bei uns regelmäßig das Inforz (ca. 2x pro Semester) * Es gibt noch 2-3 Leute die sich damit gut auskennen und bereit wären, ihr Wissen weiterzugeben * Idee "Införzchen": Einzelnen Zettel angelehnt an den "Geier" der RWTH Aachen * Interessenten bitte an Nadja wenden, würde Kontakte weitergeben und evtl. selbst mitmachen * Technik und anderes wurde im AK besprochen AK Praxiserfahrung im Studium * an einer Uni können Studenten im 6. Semester immer noch nicht richtig Algorithmen programmieren * Es wurden Ideen ausgetauscht was man dagegen tun kann, z.B. * Bachelorpraktikum (bei uns) * Gamejam (an einigen Unis auch von Fachschaften) * Jojo wird vielleicht Anfang nächsten Semesters einen Gamejam organisieren * Serious Games Gruppe am FG von Prof. Steinmetz organisiert ein lokales Treffen zu einem globalen Gamejam (23.-26.08.) * ONOP (Open Night Of Programming): Arbeiten an eigenen Projekten, an Hausübungen, etc. Ein Ort an dem sich Leute treffen zum

Programmieren, zur Kommunikation und zur Verbesserung der Programmiererfahrung * Offenes Konzept, es gibt verschiedene Möglichkeiten der Organisation (Challenges für die Teilnehmer, komplett frei/"unorganisiert"), es gibt auch im Internet erprobte Konzepte * Man müsste auch Werbung dafür machen * <http://gamedach.eu/> AK Ersti-Infos * Breites Thema, im AK beschränkt hauptsächlich auf Infohefte für Ersties * Technische Details wurden besprochen: * Wir arbeiten mit Scribus * Viele FSen arbeiten mit LaTeX * Wer Lust hätte, das OInforz auf LaTeX umzustellen, kann sich gern an Nadja wenden

TOP 2: FSK Geschäftsordnung/Satzung (Jojo) Auf dem FSWe wurde ein Entwurf zu einer GO für die FSK und zu einer Änderung der Satzung der Studierendenschaft erarbeitet. Diese wurden auf der letzten FSK ausführlich diskutiert, es gab aber keinen Beschluss und wird zur übernächsten FSK wieder auf der Tagesordnung stehen.

Vorschläge: §36 der Satzung der Studierendenschaft: FSK soll für den Fachschaften-Topf des AStA Richtlinienkompetenz erhalten. Aus diesem Topf können z.B. Reisekosten zu BuFaTas bezahlt werden. FSK soll Vorschlags- und Vetorecht für Fachschaftenreferenten des AStA erhalten.

Zur Zeit hat jede FS offiziell zwei Stimmen auf der FSK, praktisch werden allerdings nur Meinungsbilder durchgeführt und alle FSen haben soviel Stimmen wie Personen anwesend sind.

Einige FSen wollten Stimmen nach Größe des FBs/FSRs. (z.B. FSR 3 Pers: 1 Stimme, 6 Pers: 2 Stimmen, 9 Pers: 3 Stimmen)

Wie steht die Sitzung zu den neuen Kompetenzen der FSK?

- Anmerkung Julian: Hauptgrund für neue Kompetenzen war, dass FSK von vielen FSen nicht angenommen / ernstgenommen wird. Kritikpunkt auf der FSK war, dass sich Klima/Stimmung verändern könnte.

Wofür gilt die Stimmengewichtung? Vermutlich tatsächlich nur für Abstimmungen, nicht für Meinungsbilder.

Vorschlag: Zunächst abwarten, bis FSK die Kompetenzen erhält, später erst Stimmengewichtung besprechen. Würde nicht auf Gewichtung pochen, hätte aber nichts dagegen (würde uns auch nicht schaden). * Bemerkung: wird vermutlich dennoch zusammen entschieden

Frage nach den Mehrheiten: Im aktuellen Entwurf ist von 2/3-Mehrheit die Rede, es steht aber noch nichts fest.

Anmerkung: Entscheidungen im Konsens wären besser; unterschiedliche Stimmanzahlen könnten herabwertend und unfair gegenüber anderen FSen wirken

Bzgl. "Klima": Abstimmungen generell wären vermutlich noch ok; die Idee, einzelne FSen seien "wichtiger", könnte das Klima verschlechtern

Missbrauchspotential: große FSen könnten sich zusammentun und "allein" über die Richtlinien zu den Geldern entscheiden

Gefahr wurde gesehen, dass die Entscheidung über den Entwurf durch große FSen beeinflusst werden könnte

Weiterer Grund für die neuen Kompetenzen: FS Maschbau hat mit vielen Leuten eine FS-Tagung im Ausland besucht, das hatte wesentliche Auswirkungen auf den FS-Topf. Es könnte dieses Jahr erstmalig sein, dass der nicht bis Ende des Jahres reicht.

Die FSK würde nur (einmalig) Richtlinien erarbeiten und verabschieden. Der AStA sollte sich dann üblicherweise bei Bearbeitung von Anträgen danach richten, kann aber in Ausnahmefällen davon abweichen.

Vorschlag eines Meinungsbildes: Frage: Mehr Kompetenzen? Dafür 9 Dagegen 2 Enthaltung 6
Frage: unterschiedliche Stimmgewichtung? Dafür 3 Dagegen 6 Enthaltung 8

Weiterer Bericht nach der übernächsten FSK. Wer noch zusätzliche Ideen/Argumente hat, wendet sich am Besten nochmal an Jojo oder Julian.

TOP 3: Abschlussvortrag iMS (Tobio) iMS = intensivMentorenSystem (das ist das ganz normale Mentorensystem) Am 18.07. um 11.40 - 13.20 wird die Abschlussveranstl. des Mentorensystems sein. Traditionell gibt es dort einen Fachschaftsvortrag, dieser wurde die letzten Male von Claudius und Linh gehalten. Es gibt fertige Vortragsfolien dafür. Wer hat Interesse, den dieses Jahr zu halten? Johannes L. könnte es vorraussichtlich machen, wenn er an dem Tag da ist.

TOP 4: Weiterbetrieb Kopierer in LZI und C-Pool (Wolfgang) Das Studentenwerk fordert für die Abrechnung der Kopierer über die Athene-Karte eine Gebühr von über 400€. Der Umsatz durch die Kopien waren allerdings letztes Jahr nur 170€. Frage (evtl. Umfrage) : wird der Kopierer überhaupt gebraucht? Alternative zur Abschaffung: QSL-Antrag zur Bezahlung des Studentenwerks, genügend Geld wäre da. Druckquota würde erhalten bleiben. Würde Scannen abgeschafft werden? Es besteht Interesse am Scannen, das ginge nicht mehr, wenn der Drupierer wegkäme.

Fragestellung: - Brauchen wir den Kopierer im LZI?

Rückfrage: Kopierer wird auch als Reserve genutzt, wenn anderer Kopierer kaputt ist (z.B. von Dozenten, um Klausuren zu drucken) Wolfgang möchte die Frage zunächst ausklammern. (Könnte anderweitig gelöst werden)

Vorschlag: Kopieren auch über Druckquota. Das ginge wenn die Scanfunktion weiter erhalten bliebe.

- die Frage, * welcher* Kopierer wegsoll, verschieben? Da es in einem halben Jahr Sprechstunden im LZI geben wird
- Meinungsbild der Studierenden ist schwierig, da Rücklauf bei uns oft nur 200 Antworten sind (bei 3000 Studis ist das eher wenig) --- man könnte es auf studenten@ und auf Vollversammlung ankündigungen

Drucken mit Athenecard wäre natürlich noch in ULB und HRZ-Pool nach wie vor möglich.

Die 400€ sind nur Servicegebühren des Studentenwerks für die Abrechnung, nicht für die Wartung des Kopierers selbst.

Randdiskussionen: - gestiegener Druckbedarf? Man könnte leistungsfähigere Drucker anschaffen, da die Infrastruktur nicht mit der Studentenzahl gewachsen ist. - Vorschlag: Druckquota soll nicht monatlich, sondern pro Semester abgerechnet werden. So könnte man viele Druckvorgänge, die derzeit über Karte bezahlt werden über Quota abrechnen.

Meinungsbild: Wer fände es gut, die Athenecard-Bezahlungsmöglichkeit abzuschaffen? * dafür 11, dagegen 2, enthalten 4 Es gibt Stimmen dafür, wenn man Druckquota nachkaufen kann.

Erneut Vorschlag: Wintersemester abwarten, da dann Sprechstunden im LZI sein werden - dadurch evtl mehr Interesse am Drucken. Allerdings hätten die meisten Leute, die in solche Sprechstunden gehen, auch einen RBG-Account.

Anmerkung: Sollten wir erst eine Umfrage unter den Studierenden starten, ob der Service überhaupt weiterhin gebraucht wird, bevor wir eine Entscheidung treffen? Vorschlag: jetzt ein Semester mit QSL-Mitteln finanzieren. Meinungsbild? * dafür 10 dagegen 3 Enthaltung 4

Abstimmung: Wer ist dafür, einen QSL-Antrag zu stellen, um die Abrechnung für den Kopierer für ein Semester weiter zu finanzieren? * dafür 10 dagegen 2 Enthaltung 5

Johannes L und Marco P kümmern sich um den QSL-Antrag.

TOP 5: Vollversammlung (Tobio) Der Raum ist für 10.07. von 13.30-15.10 gebucht. Tobio hat einen Plakatentwurf gemacht und mitgebracht. Könnte beim HRZ in A3 gedruckt werden (30ct pro Seite). Meinung dazu ist positiv. Er bittet darum, dass Leute in Vorlesungen gehen und dafür werben. Dafür werden Leute gesucht, insbesondere für die Grundlagenveranstaltungen. Diese könnten dann auch gleich mit auf das Sommerfest hinweisen. Mathe II: Simon, Max. In GdI I und CMS werden es evtl. die Dozenten selbst machen.

“ TOP 7: Poolvernetzungstreffen (Julius) Es findet statt: Samstag ab 13.00; Sonntag ab 8.00 mit Frühstück bis 14.00 mit Verabschiedung Thema ist die Reakkreditierung. Julius wurde von der KIF dorthin entsandt, und hätte gerne jemanden dabei, der sich mit dem Thema auskennt. Außerdem ist Julian dabei sowie ein KIFFel von einer anderen Uni, der sich mit dem Thema gut auskennt.

TOP 8: Sonstiges Tschäääään kündigt an, dass am 5. Juli das Juggerturnier in Darmstadt ist. Er möchte Klemmbretter, Pavillion, Megafon, Verlängerungskabel ausleihen (Freitag-Sonntag) Sitzung ist damit einverstanden.

Johannes L. fragt ob jemand von FSS anwesend, um einen Ophasen-Trac-Account zu erhalten. Das ist leider nicht der Fall.

Jannik fragt, ob jemand weiß, wie man Schlucki flicken könnte. Julius schlägt Aufbügelflicken vor. Nadja versucht Leute zu kontaktieren (evtl. Rebecca).

Die Sitzung wird geschlossen um 21:00 FSZ.

Revision #1

Created 17 October 2019 16:20:44 by skriptwesen

Updated 22 April 2021 13:33:39 by skriptwesen